1.

Asagidaki tabloda niikleotidi olusturan yapilar ve sayilari ve-
rilmistir.

Yapilar Sayisi

Seker 1200

Fosfat 1000
Adenin nikleotidi 300
Sitozin nikleotidi 250
Guanin nikleotidi 150
Timin nikleotidi 300

Buna gore, bu tablodaki yapilar kullanilarak olusturula-
bilecek olan DNA molekiiliinde en fazla kag niikleotid
lunabilir?

A) 800 B) 900

C) 1000 D) 1200
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Yukaridaki sekilde “2n” kromozomlu hicrelerden yeni canli

olusumuna kadar meydana gelen olaylar numaralarla g&s-
terilmistir.

Buna gére, numaralandiriimig olaylarla ilgili;

CAS] DT )
ab) 7l
DENEME

I. 1 numarali olay mitoz bélinmedir ve tir i¢ci kromozom sa- _J
yisinin sabit kalmasini saglar.

Il. 3 ve 4 numarali olay mayoz bélinmedir. Parca degisimi
sayesinde tur ici gesitlilik saglar.

lll. 1 numarali olay mayoz bélinmedir ve tur igi kromozom sa-
yisinin sabit kalmasini saglar.

IV. 2 numarali olay déllenmedir, déllenme olayi yumurta ka-
nalinda gerceklesir.

V. 3 ve 4 numarali olay dél yataginda gerceklesen mitoz bo-
linmelerdir.

yukaridakilerden hangileri soylenebilir?

A) LIL I veV

B) Il lvelV

C) I IVveV D) ILNLIVveV

100 g ve -20°C sicakligindaki bir buz pargasi i1sica yalitiimis
ortamdaki bir kaba atiliyor.

Buzun tamamen erimesi i¢in kaba kag kalori 1s1 verilmesi
gerekir? ( c,,,= 0,5 cal/g’C , L= 80 cal/g )

A) 8000 B) 9000 C) 16000 D) 18000
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Yarigaplari sekilde gosterilen kasnaklardan K ile L es merkez-
lidir. K kasnagi ok yoniinde 6 tur dénduruluyor.

Buna goére, M ve N kasnaklarinin déniis yonleri ve tur sa-
yilari agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

M N
A) “~9tur S~ 6 tur
B) ~—6tur ~— 9tur
C) “~ 3tur “—~ 2tur
D) ~ 2 tur — 3tur

5. Asagidaki sekilde suda ¢éziinmus kimyasal bir sivinin iyon-
lari gosterilmistir.

Kimyasal sivi
+

Su

Buna gore, yukaridaki karigim ile ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) pH degeri 7 den kiguktur.

B) Tadi eksidir.

C) Metaller ile tepkimeye girer ve asindirir.

D) Kirmizi turnusolu mavi renge dénistardr.

6. L ortamindan K ortamina génderilen bir 1sin sekilde gosteril-
migtir.

A

K ortami
L ortami

L ortaminin K ortamindan daha yogun oldugu bilindigine
gore, 1sinin K ortaminda izledigi yol asagidakileden han-
gisi olamaz?

A)1 B) 2 C)3 D)4
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I\(Utle (9) 9.  Uzunluklar, kalinliklari ve sicakliklari esit olan K, L ve M me-

tal gubuklar ile olusturulan asagidaki sistemlere birer ugla-
32 rindan gekic ile esit sekilde vuruluyor.Diger uglarindan sesin
K M siraslyla 5s, 3s ve 6s sonra iletildigi dlgultyor.
18 -
b -~
/ O K | L | @ 55
L
4.’.\\;_‘ _ -~
0 Zaman (dak.) / @| K I M | S 3s
Yukaridaki K + L —> M kimyasal tepkimesine ait kitle-zaman
figine g& gidaki tablo olusturulmustur. Vi 2
grafigine goére asagidaki tablo olusturulmustur. / @l L | M | ® ;s
Giren Artan Olusan
Madde|Madde Miktari[Madde MiktariMadde Miktari
K 32g Tg 0 Buna goére, sesin metallerdeki yayilma hizlari ve metalle-
X v 0 rin yogunluklan arasindaki iligski asagidakilerden hangi-
L 9 9 sinde dogru verilmistir? (V : hiz, d : yogunluk)
M 0 0 Zg
A) > Vie> Vi B) VL™ Vi~ Vk
Buna gére, bu tablodaki T, X, Y ve Z yerine gelecek olan d >d.>d dL> dM> dK
saylilar agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? L™ 7K M
C) V. >Ve>Vy D) iy Vi VL
dy> dy>dp dy> dy>dp

10. Kdutleleri ve ilk sicakliklari esit olan K, L, M ve N maddeleri 6z-
des isiticilar ile 1sitiliyor.Belirli zaman araliklarinda maddelerin
sicakliklari 6l¢llip asagidaki abloya kaydediliyor.

Maddeler ik 5 dak. 10 dak. 15 dak.

Sicaklik | sonra sonra sonra
K 20°C 24°C 28°C 32°C
> L 20C | 28°C_ | 36C | 44C
m M 20C 25C 30°C 35°C
N 20%C 22°C 24°C 26°C

() () — ()
J
\ / I. Ozisisi en biiyiik olan madde hangisidir?
Il. Ozisisi en kiigiik olan madde hangisidir?

@ 1. 15 dakika sonra bu maddeler 10°C sicakligindaki bir orta-
ma konulup yeterince beklenirse ortama en fazla i1siy1 han-

L S gi madde verir?
K, L, M, N ve X canlilarinin olusturdugu bir besin zinciri yukari-

daki sekilde gosterilmistir. yukaridaki sorulardan hangilerine cevap verilebilir?
Sekle gore; A) Yalniz| B) Ivelll
I. K glnes enerjisini direk kullanarak fotosentez yapabilen
Uretici bir canlidir. C) lvell D) L 1velil
Il. L canlisi, sadece etle beslenen 1. dereceden tiiketici bir
canlidir.

IIl. X canlisi, ayristirici grubundan olan ¢uriikeul bir canlidir
ve zincirin her basamaginda yer alir.

IV. M ve N benzer besin gruplarini tiketirler.Atik maddeler en

11. K: Asilarin bol ve ucuza Uretilmesi

L: Vitamin tabletleri Gretmek

fazla N canlisinin viicudunda birikir. M: Tarim alaninda daha kaliteli Urtinler elde etmek icin islah
yukaridakilerden hangileri séylenebilir? galismalari yapmak
Yukarida verilenlerden hangileri biyoteknolojinin calisma
A) LI NEve IV B) ILllvelV alanlarinda yer alir?
C) lvelll D) LI velV
A) Kvel B) KveM
C)LveM D) K,LveM

Ekrem Gorgiilii - gorguluekrem@hotmail.com - Vahide Aktug Ortaokulu - Niliifer - BURSA




12. Sicaklik (°C)

100
50 /
25

4 6 8 10

Zaman (dak.)

Baslangicta sivi halde olan K ve L saf maddelerine ait sicaklik-
zaman grafikleri sekilde gdsterilmistir.

Grafige gore, asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) K ve L maddelerinin kitleleri esittir.
B) Kve L ayni maddedir.
C) K ve L maddelerinin kaynama noktalari 100°C’dir.

D) K ve L maddelerinin kaynama noktalarina ulasincaya ka-
dar aldiklari 1silar esittir.

13.

Plastik

G
; i .

Yin Kumag

ipek Kumas

Plastik cubuk yiin kumasa, cam ¢ubuk ise ipek kumasa surtu-
lerek elektriklendiriliyor.

Buna goére;

I. Plastik gubuk ile yin kumas zit cins yikle yUklenmistir.

II. Plastik gubuk ile yin kumasin yiik miktarlari birbirine esittir.
1. ipek kumastan cam cubuga ( - ) yiik gegisi olmustur.

IV. Cam cubuk ( - ), ipek kumas ( + ) yuk ile yiklenmistir.

V. Plastik gubuk ile cam gubuk birbirine gekme kuvveti uygular.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) L llveV B) ILIllveV

C) LILIVveV D) LILH,IVveV

—>
14.
K - L
Yalitkan bir zemine sabitlenmis yUklu K ve L kirelerinin ara-

sina negatif yUklu bir kire birakildiginda, kire ok yéninde
hareket ediyor.

Buna gore, K ve L kiirelerinin elektrik yiikleri agagidaki-
lerin hangisinde verildigi gibi olamaz?

K L
A) + -
B) ndtr +
C) - +
D) - nétr

15.
insanlar azot ihtiyacini nasil karsilar?

—_

Ekrem Ogretmen

Ekrem 6gretmenin sorusuna cevap veren égrencilerden
hangisinin cevabi dogrudur?

“ 4 Hayvansal kaynakl besinlerle beslenerek.

Efe
Solunum ile havadan alarak. F L0 !
F==-]

Yigit

JuE) 4 Bitkisel kaynakli besinlerle beslenerek.

A) Buse B) Efe

C ) Efe ve Buse D) Efe, Yigit ve Buse
16. Asagida 5 g saf K maddesinin sicaklik - i1s1 grafidi verilmistir.

Sicaklik (°C)
N

50

> Is1 (Joule)
200 600

Grafige gore;
I.  Erime noktasi 50°C’dir.
II. Buharlagma isisi 80 j/g’dir.
IIl. Hal degistirme sirasinda aldigi 1s1 400 J'dur.

yukaridakilerden hangilerinin dogrulugu kesindir?

A) Yalniz| B) Yalniz lll
C) llvelll D) ILllvelll
17. 11— %
JiKd N _—"Yilan Baykus
/ Tavsan / /
\ / 4
! . | d
Tavuk— Insan | Fare ———

/

\
N,

/
\ /S
\\ / /'/

" Bitki =

Sekildeki besin aginda, agagidaki besin zincirlerinden
hangisi bulunmaz?

A) Bitki Fare Yilan Baykus
B) Bitki insan Tavuk Tilki
C) Bitki Tavsan Tilki

D) Bitki > Tavsan Yilan > Baykus
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18.

Kaynama sicakhgindaki 100 g suyun ta-
maminin buharlasabilmesi i¢in verilmesi
gereken 1s1 kag cal’dir?
(Lp=540cal/g)

Ekrem Ogretmen

Buse, 6gretmeninin sorusunu asagidaki gibi ¢ozmdistr.
¢6zim :

m=100g

L,= 540 cal/g

Q- Ly _ 540callg

= = 5,4 Kalori
m 100 g

Buse’nin ¢oziimii ile ilgili agsagidakilerden hangisi soyle-
nebilir?

A) Soruyu dogru ¢dzmustdr.

B) Formiili dogru yazmis fakat islemde hata yapmistir.

C) Formili Q =m . Ly yazip, sonucu 54000 kalori bulmalidir.

D) Formili Q = Li
bilir. b

seklinde yazarsa dogru sonuca ulasa-

Yukarida verilen basit makinelerin hangilerinde yoldan ka-
yip yoktur?

A) Yalniz | B) Ivell

C) lvelll D) llvelll
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1 3

s

Yukaridaki periyodik cetvelde K, L, M ve N elementlerinin yer-
leri belirtiimis, bazi elementlerin ise katman-elektron dizilimleri
verilmigtir.

).0)

Elementler ile katman-elektron dizilimleri agagidakilerin

hangisinde dogru eslestirilmistir?

K L M N
A) 4 3 1 2
B) 1 2 3 4
c) 2 3 4 1
D) 1 4 3 2
CEVAP ANAHTARI

- ﬁgﬂm NO: -
L SINIFI:
ABCD ABCD
10000 11 O00O0
20000 120000
3 0000 130000
4 OO0CO 14 0000
B 50000 150000 =
6 OOCO 16 OOO0O
70000 17 OO0O0
8 OCOOCO 18 0000
9 O000 190000
100000 20 OOO0O
B ™" Basarilar.. [l
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